

La Voz de Alicante

Viernes 18 de Noviembre de 1905

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
SAN FERNANDO, 34, BAJO
La correspondencia al Administrador
Teléfono n.º 184
Apartado n.º 25

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Alicante, un mes, 1,25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4,25
Número suelto, 5 céntimos

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Diario de un reporter

Ya tenemos sitio y fecha para reunir la conferencia internacional que ha de arreglar definitivamente los embrollados asuntos del imperio marroquí.

El día 15 de Diciembre y, en el salón de sesiones del Ayuntamiento de Algeciras, los diplomáticos más serios, hábiles y acreditados de Europa, entre ellos nuestro inenarrable D. Eugenio Montero Ríos, discutirán pacíficamente el programa de las reformas que conviene introducir en el viejo imperio de los Sultanes, a fin de modernizarlo convenientemente para el uso de las naciones civilizadas que hoy no se atreven a sacar la nariz más allá de los arrabales de Tánger, Francia, Inglaterra, Alemania, España, Italia, Portugal y no sé si Turquía, examinando el caso con la propia seriedad de aquel concurso de ratones que convino en la urgente necesidad de poner un cascabel al gato. El cascabel debe ponerse, pero ¿quién es el guapo que lo pone?

He aquí, traducido al sermo vulgaris, el objeto y plan de la conferencia.

Dicen que Francia trata de recabar para sí el noble empeño de ser el cascabelero que realice la hazaña. Inglaterra no se atreve a tanto, pero animará a su aliada de hoy, prometiéndole su valiosa ayuda, que consiste en quedarse a la puerta mientras los demás pasan los dinteles.

Alemania también se propone animar a los valientes del mismo modo. Les esperará con los discursos de su Kaiser y agitará fardo al hombro a que le digan: «Ya puede usted pasar a vender sus mercancías.»

De España no se sabe nada. El señor Montero Ríos se mantiene en una prudente reserva, que ni sus propios yernos osan romper, tal vez porque están en el secreto. Y el secreto debe ser que Montero Ríos no sabe todavía en qué parará lo de la conferencia aunque sospecha que en nada bueno puede ser.

Nosotros tenemos lo que nadie tiene en Marruecos: Territorios conquistados a fuerza de puños, años y coscorrones. Debíamos ir a la conferencia en clase de unos y hablar de tú al Sultán, proponiéndole que acepte para Marruecos la batumbada de reformas legislativas que tenemos archivadas en la Secretaría del Congreso y que aquí no pueden pasar de la categoría de proyectos arrinconados.

Con esto nos veríamos libres de la continua amenaza que suponen esos centenares de proyectos que van almacenando los Gobiernos en el cesto de los papeles parlamentarios inservibles. Marruecos parecería otro con las tales reformas, y nuestros políticos quedarían satisfechos al saber que sus planes y reformas tenían al fin aplicación, si no aquende, allende, salazar el Estrecho.

Veáse lo que puede hacer España en la conferencia de Algeciras. Proponer la exportación *pour le Maroc* de todo este papelón inútil, que si no nos sirve a nosotros, puede que pudiera servir a los marroquíes.

Porque si no les servía a ellos, habría que perder la esperanza de que aprovechará a nadie más.

VIVITOS Y COLEANDO

CUADRO NOVENO

(Continuación)

Los abogados convictos de haber aceptado una causa notoriamente injusta incurrieron en graves penas; y castigaba con inexorable severidad las menores injusticias. Cierta mujer, famosa criminal, fué condenada solamente a unos meses de destierro. García Moreno hizo comparecer a los jurados, personas todas respetables, y les dirigió estas palabras: «Habéis condenado a unos meses de destierro a una mujer, notoriamente culpable de asesinato. Pues bien, es preciso ejecutar la sentencia. Como mis soldados están muy ocupados, les designo a designar ciudadanos particulares, para dar convoy a los condenados, y os elige a vosotros para conducir a esta criminal a Nueva Granada.» Los jurados avergonzados iban a preparar sus caballos, mas el Presidente había pensado también en las cabalgaduras. Les presentó mulos cojos, mal aparejados y ridículos, diciéndoles: «Vais a servir al público, y es preciso que viajeis a expensas del gobierno. No es quejeis de las caballerías: son menos cojas que vuestros fallos.» Y tuvieron que atravesar así las calles de la ciudad escoltando a la criminal en medio de los silbidos y dicharachos de la gentuza.

De este modo se moralizaban también las costumbres. A los concubinaros, por ejemplo, les hacía comparecer a su presencia para que eligiesen entre casarse ó separarse. «Sois libres, les decía, de perderos; mas no de escandalizar al público con vuestros desórdenes.» Si no se avenían, entonces los entregaba a los jueces. Para los borrachos, a quienes calificaba de locos voluntarios, se dejó en planta un hospicio a fin de que fuesen tratados de modo semejante a como lo son los locos involuntarios. Por último depuró el código del espíritu regalista y revolucionario, é introdujo disposiciones severas contra los blasfemos, perturbadores, etc.

—Mi amo, y ¿qué vara más larga tenía el tal García Moreno, que a todos alcanzaba.

—A todos, y a todo; porque, por ejemplo, en instrucción pública hizo más de lo que tú puedes imaginarte. Cuando se encargó del gobierno recibían instrucción primaria ocho mil niños; a su muerte se elevaban a treinta y dos mil en quinientas escuelas; y se dejó un proyecto por el que hubiesen recibido instrucción doscientos mil niños. Eso por lo que dicen muchos de los revolucionarios, que son progresistas, y los cristianos retrógrados.

Auxiliado principalmente por los jesuitas encargados de la enseñanza y otros institutos religiosos, fundó facultades de todos los ramos del saber, talleres de aprendizaje para los oficios, Academia de Belles Artes, Observatorio Astronómico, etc. etc. todos provistos de gabinetes, colecciones é instrumentos costosos. Un solo telescopio costó seis mil francos. En París le hizo notar que uno de sus pedidos de instrumentos y máquinas costaría cien mil francos; mas él le contestó: «Compre lo mejor y más hermoso, y no se inquiete por el precio.» En suma, el Ecuador llegó a ser el emporio de las ciencias, las artes y la civilización.

—Y qué rumbón!

—Pues, y para las obras de caridad? Como la revolución masónica y liberal había sumido en la miseria a la nación, aquello era un enjambre de mendigos, de vagos, de mujeres perdidas, de expósitos, de ladrones, y qué se yo; y a todos alcanzó la grandeza de corazón de García Moreno. Fundó asilos servidos por religiosos para toda esta muchedumbre de miserables, y a poco se vio crecer la moralidad pública y la instrucción.

Los presidios, que eran allí, como en otras naciones, que blasfeman de liberales y humanitarias inmundos silos de hombres corrompidos, recibieron la benéfica luz de la religión y todo cambió de aspecto; la cárcel se convirtió en escuela y en taller.

A fin de año el Presidente, acompañado de sus ministros, de una escolta militar y de personajes distinguidos de la capital, se dirigió a la cárcel para el examen escolar de los presos. Versaba este sobre doctrina cristiana, historia sagrada, lecturas, caligrafía, ortografía, aritmética. El presidente interrogaba por sí mismo a aquellos escolares de nuevo cuño cuya mayor parte había llegado a la edad viril, y todos asombaban a los concurrentes con sus respuestas, y más aun por su excelente aspecto. El Presidente después de felicitarles les distribuía premios; reducía la pena de algunos; y hasta daba en el acto libertad al que descolaba por su mayor respeto al deber.

—Eso sí que se llama entender lo que son las prisiones, mi amo.

—Sí, Blas, sí; ¡tan tanta farándula de sistemas penitenciarios como ahora se gasta, ni tanto abanico que no hace aire!

No te quiero decir más que con grandes dispendios construyó un inmenso establecimiento penitenciario de nueva clase; y cuando estuvo concluido, tuvo que presentarse a anunciar a los diputados que tanto gasto y trabajo resultaba inútil, *si sólo cabida para trescientos presos, y sólo había cincuenta que encerrar.*

—Buena falta hace otra tanto en España, mi amo.

—Eso son los frutos de la ley de Cristo cuando de veras se gobierna con ella. Ahora veas lo que haría aquel santo Presidente de una república con los pobres enfermos, objeto de su singularísima predilección. Visitaba diariamente el hospital, recorría las salas, examinaba las recetas del médico; enseñaba a los enfermeros el modo de preparar los medicamentos ó de vender a los enfermos; castigaba con extrema severidad las más leves negligencias. En Guayaquil, la segunda población del Ecuador, encontró muchos enfermos tendidos en esteras. «Cómo es esto?» exclamó volviéndose al gobernador: «Señor, no tenemos recursos.» «Lo cual no impide, le replicó vivamente el Presidente, que usted que goza de excelente salud se acueste en buenos colchones, mientras es-

tos pobres enfermos, hijos como nosotros del Jesucristo, tienen que dormir en el duro suelo.» «Le prometí a V. E. contestó el gobernador, que dentro de pocas semanas quedarán remediadas sus necesidades.» «Dentro de pocas semanas, no, repuso García Moreno; usted se acostará aquí en la estera esta noche y todas las que sigan hasta que cada enfermo de estos tenga su colchón y su manta.» Escusado es decir que antes que terminara el día todos aquellos enfermos estaban bien provistos de camas; y el gobernador pudo dormir tranquilo en la suya.

—Eso sí que es administración, mi amo.

—Todo lo que te cuenta es poco. Cuando fué nombrado presidente su mujer juzgó conveniente que diese un banquete oficial; más como le objetase que no se hallaba en disposición de hacer gastos, le noble dama le entregó quinientos duros, recomendándole que hiciese las cosas en grande. De vuelta a su casa, su esposa le preguntó si había tenido bastante, y él le contestó riéndose: «He pensado que una buena comida les vendría mejor a los enfermos que a los diplomáticos, y he llevado el dinero al hospital; en donde me han asegurado que quinientos duros tendrían todos un magnífico banquete.»

—Y qué buen hombre, mi amo!

—Bueno, y de muchos alientos. Y si no mira lo que hizo con las obras públicas.

AMANCIO MESEGUER.

(Continuará)

SUSCRIPCIÓN

para atender a las obras que se han de practicar en la Iglesia del Barrio de Benaldá.

	PTAS.	CTS.
Suma anterior	707	05
D. Ramón Guillén López	25	00
Una devota ha entregado veinte francos oro, que con el premio de 27/75 por 100 importan	25	55
D. Alejandro Vila	5	00
M. I. Sr. D. José Ora Cañónigo	10	00
TOTAL	772	60

(Se continuará)

muy pronto para servirlos. Es el caso, respondió la Dolorida, que desde aquí al reino de Candaya, si se va por tierra, hay cinco mil leguas; dos más ó menos; pero si se va por el aire y por la línea recta hay tres mil doscientas veintisiete. Es también de saber, que Malabrundo me dijo que cuando la muerte me separase al caballero nuestro libertador, que él le enviaría una cabalgadura harto mejor y con menos malicias que las que son de retorno, porque ha de ser el mismo caballo de madera sobre quien llevó el valeroso Píerres robada a la linda Magalona, el cual caballo se rige por una clavija que tiene en la frente; que le sirve de freno y vuela por el aire con tanta ligereza, que parece que los mismos diablos le llevan. Este tal caballo, según es tradición antigua, fué compuesto por aquel sabio Merlin. Prestosole a Píerres, que era su amigo, con el cual hizo grandes viajes y robó, como se ha dicho, a la linda Magalona, llevándola a las ancas por el aire, dejando embobados a cuantos desde la tierra los miraban; y no le prestaba sino a quien él quería ó mejor se lo pagaba; y desde el gran Píerres hasta ahora no sabemos que haya subido alguno en él. De allí le ha sacado Malabrundo con sus artes y le tiene en su poder y se sirve de él en sus viajes, que los hace por momentos en diversas partes del mundo y está hoy aquí y otro día en Píerres, y esto bueno; que el tal caballo ni come ni bebe, ni gasta herraduras y lleva un portante por los aires sin tener alas, que el que lleva encima puede llevar una taza llena de agua en la mano que se le derrame gota, según camina llano y resaca, por lo cual la linda Magalona se holgaba mucho de andar caballera en él. A esto dijo Sancho: «Para andar reposado y llano, mi rufo, puesto

Panzas, que jamás he oído ni visto ni mi amo me ha contado, ni en su pensamiento ha cabido semejante aventura como esta. Valgáte mil Satanases, por no maldecirte, por encantador y gigante Malabrundo y no hallaste otro género de castigo que dar a estas pecadoras sino el de barbarlas? Como si no fuera mejor y a ellas les estuviera más a cuento, quitarles la mitad de las narices de medio arriba, aunque hablaran gangoso, que no ponerles barbas? Apostaré yo que no tienen hacienda para pagar a quien las rape. Así es la verdad, señor, respondió una de las doce, que no tenemos hacienda para mandarnos y así hemos tomado algunas de nosotras por remedio ahorrativo de usar de unos pegotes ó parches pegajosos y aplicándolos a los rostros y tirando de golpe, quedamos rasas y lisas como fondo de mortero de piedra; que puesto que hay en Candaya mujeres que andan de casa en casa a quitar el vello y a pulir las cejas y hacer otros mejurjes tocantes a mujeres, nosotras, las dueñas de mi señora, por jamás quisimos admitirlas, porque las más oliscan a terceras, habiendo dejado de ser primas y si por el señor D. Quijote no somos remediadas, con barbas nos llevarán a la sepultura. Yo me pelearé las mías, dijo D. Quijote en tierra de moros, si no remediase las vuestras. A este punto volvió en su desmayo la Trifaldá y dijo: El retintín de esa promesa, valeroso caballero, enmedio de mi desmayo llegó a mis oídos y ha sido parte para que yo del vuelva y cobre todos mis sentidos; y así de nuevo os suplico, andante facitio y señor indomable, vuestra graciosa promesa se convierta en obra. Por mí no quedará, respondió D. Quijote: ved, señora, que es lo que tengo de hacer, que el ánimo está

hacen de los hombres letrados los obispos, se pueden hacer de los caballeros, y más si son andantes, los reyes y los emperadores. Razón tienes, Sancho, dijo D. Quijote, porque un caballero andante, como tenga dos dedos de ventura, está en potencia propiamente de ser el mayor señor del mundo. Pero pase adelante la señora Dolorida, que a mí se me trasluce que le falta para contar lo amargo desta hasta aquí dulce historia. Y como si queda lo amargo, respondió la condesa, y tan amargo, que en su comparación son dulces las tuercas y sabrosas las adelfas. Muerta pues la reina y no desmayada, le enteramos, y apenas le cubrimos en la tierra y apenas le dimos el último valed, cuando «quis talia fando tempore» a «Acérrimis» puesto sobre un caballo de madera, pareció encima de la sepultura de la reina el gigante Malabrundo, primo hermano de Magulencia, que junto con ser cruel era encantador, el cual con sus artes en venganza de la muerte de su hermana y por castigo del atrevimiento de D. Quijote, y por despecho de la demasia de Antonomasia, los dejó encantados sobre la misma sepultura, a ella convertida en una jirra de bronce y a él en un espantoso copodillo de un metal no conocido y entre los dos está un padrón asimismo de metal y en él escritas en lengua siríaca unas letras, que habiéndose declarado en la candayesca, y ahora en la castellana, encierran esta sentencia: «No cobrarán su primera forma estos dos amantes, hasta que el valeroso Manchego venga conmigo a las mangas en singular batalla, que para solo su gran valor guardan los hados esta nunca vista aventura.» Hecho esto sacó de la vaina un ancho y desmesurado alfanje y asiendo a mí por los cabellos hizo finta de querer segarme la gola y cortarme a cercos la

¡DURMIENDO OYE!

Es un tal Sanjuan, novísimo escribidor que le ha nacido a «Unión republicana» de Orihuela, como los antrax en la región dorsal. Y es sujeto que se da pisto, con infulas de instruido. Entre los republicanos pasa como figura de tercera línea; pero entre la literatura y la instrucción, hay que darle el cargo de arreglador de bastidores.

En un artículo, de regular embutido, dice: «En el reloj de la torre, (de Crevillente) acababan de sonar tres campanadas y millares de ambos sexos, cantaron en voz alta, despertando a los que dormían». Lo cual quiere decir que estaba usted tomando la horizontal en el lecho del descanso y que vinieron los cantos y le despertaron, con hondo pesar de su alma. De modo que estaba usted dormido, hasta el canto. Pues entonces cómo oyó sonar las campanadas anteriores al canto? Es que usted oye durmiendo? podría ser; porque los republicanos tienen mal sueño, como tienen muchos mala conciencia. Puede ser que tenga usted un suefiteco de gorrión, que aun viviendo lejos de la torre, el ligero roce de las ruedas antes de dar las horas, le hiriese poderosamente la membrana auditiva, determinando una reacción, *espasmódica* contra el sueño. ¡Qué ridículo!

Sigue diciendo que al ver el Rosario de la Aurora, pensó: «No nos juzgan mal los extranjeros: El Africa empieza en los Pirineos». Luego porque aquí se canta y se teza, estamos en Africa? Y usted que se da tanto pisto ha escrito eso? Durico debe de estar su meollo cuando discurre así. Le voy a dar al oído, tres campanadas gordas.

Primera; España es Africa; porque en Valencia hay un Kalifa cuya autoridad le disputa a tiros por las calles un pretendiente: ambos a dos en vez de turbante usan gorro frigio, que es lo mismo.

Segunda; porque *Muley Al-Le-Ruch*, reina en su Mezquita de Barcelona, y cuyo corvo alface tiene en continuo desasosiego la parte ilustrada de la ciudad.

Tercera; porque *Mohamed Sal-Mher* santa y los alarifes de todas sus fortalezas quién con la pluma, quién con la palabra brutalmente se lanzan a la lid contra los cristianos.

Por consiguiente donde dominan los Alarabes, aquello es el Africa; lo demás no. Crevillente, señor *Ben-Juan* es tierra de cristianos... su tribu debe de estar en otra parte.

Aquí, en Orihuela también hay algunos descendientes de Abdelazis, morazo, que pugnó por conquistarla y ahora pugnán esto... y quieren imponernos el *Tamud* republicano: más no haya miedo; hay aún Teodomiro.

Dice Sanjuan crevillentero que los cantos del Rosario le parecían voces que pedían socorro y creyendo un sagrado deber (acudir al socorro) me lancé a la ca-

lle.—Hubiera tenido gusto de ver conmovido todo su republicano ser... y hasta creo que deberían correrle por sus mejillas un par de lagrimas chiquirritinas ante esas voces, precisamente al levantarse de la cama cuando los ojos están secos y poco a propósito para lagrimear. ¡Vaya! es usted tiernísimo de corazón, como es finísimo de sueño.

Pero eso de confundir los cantos acompañados del Rosario con las voces de socorro, ¡hombre! qué quiere que le digan... Se parece usted a aquel baturro que estando oyendo un cuarteto de cuerda, dijo con aplomo:—*Mu bien han tocao esas zambombas.*—Supongo que usted distinguirá la marselesa, de un par de balidos; el mal no está en el tímpano; está algo más adentro.

Usted a qué ha venido a Crevillente? A llamarnos ignorantes porque rezamos y creemos? La *Ignorancia* la tienen los que confunden el canto de millares de personas con los ayes de socorro.

LUIS BLANCO DE RIANO.

DESDE VIENA

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)
Don Alfonso XIII en Austria.—Festivos cortesanos.—Situación del imperio.—Proyectos matrimoniales.

La antigua capital del sacro imperio romano hállase hoy transformada con notorias muestras de excepcional regocijo. Viena recibe la visita del rey de España, que despierta con su presencia los gloriosos recuerdos del emperador Carlos V, de cuya línea primogénita es el más genuino representante.

Don Alfonso XIII viste con gallardía el severo uniforme del regimiento de infantería húngara, núm. 38, con insignias de coronel efectivo.

¡Hoch! ¡hoch!, gritan los muchedumbres, aclamando al joven monarca, mientras los cañones situados en la Avenida del Prater retumban, y las bandas militares entonan la Marcha Real española. Pero corre un viento extremadamente frío; las nubes amenaban lluvia y todo hace quedar deslucidas. ¡No importa! La corte de Austria, es una de las más fastuosas de Europa. Dentro de los salones y a través de las galerías del palacio de Hofburg, lucirán los trajes y tocados que para esta ocasión han hecho subir las cuentas a muchas centenas de millares de florines.

La familia imperial es numerosa. En cumplimiento de una terminante orden del emperador, se han reunido en Viena 22 archiduques y archiduquesas. Entre la selecta colección de príncipes no se cuenta la esposa morganática del heredero de la corona. Por esta causa, ocupa el primer puesto en la corte, después del soberano la archiduquesa María Josefa, casada con el príncipe Otto Frans.

Don Alfonso ha sentido en Berlín una

profunda admiración hacia el Kaiser; ahora en Viena manifiesta un entrañable y filial afecto, al conversar con el venerable Francisco José, patriarca de su augusto linaje. No olvidemos un detalle que los reporters apuntarán en prueba de minuciosa solicitud. El emperador ha besado tres veces al ray de España en las mejillas. Con estas gozosas emociones, el atribulado anciano apartará de su mente en el transcurso de algunas horas los recuerdos de trágicos sucesos que se desarrollan en sus imperiales dominios.

La crisis húngara continúa su larga y peligrosa evolución. En actitud tumultuosa reclama el pueblo la concesión del sufragio universal. Recientes se hallan los gravísimos desórdenes promovidos en Praga por los partidarios de la democracia. No es fácil preveer el alcance de los actuales acontecimientos.

Las instituciones imperiales necesitan buscar apoyo en alianzas exteriores, para recibir la disolvente acción de los elementos internos. Pero no temán los espíritus suspicaces. La visita de D. Alfonso a la corte de Austria, es simplemente una fase de la continuada serie de excursiones realizadas a otros países de Europa. Aquí como en París, Londres, Lisboa y Berlín, el monarca español recibe merecidos homenajes. Todo se reduce a estrechar los vínculos de amistades entre pueblos diversos.

Por ahora, los proyectos matrimoniales son meras suposiciones. En cada corte, al paso de D. Alfonso, ha surgido una princesa casadera con aspiraciones a ocupar un puesto en el trono de España. Según informes que parecen dignos de crédito, nada se halla convenido respecto a las bodas reales. Tal vez el emperador Guillermo y el rey Eduardo de Inglaterra paguen a Alfonso sus visitas en la próxima primavera. Lo que puede asegurarse desde luego es que Francisco José no irá a Madrid, porque nunca viaja por el extranjero, y su avanzada edad le excusa de ceremonias respecto de su augusto pariente el rey de España.

ZERKOC.
Viena 14 Noviembre 1905.

ALICANTE

El próximo lunes, D. M., tendrá lugar en el Colegio de Jesús-María de esta ciudad la Junta mensual que como de costumbre celebra la Asociación de Señoritas Camareras del Santísimo Sacramento.

El Sr. Abad de esta Colegiata dirigirá la palabra a las asociadas.

El Quinario quela V. O. T. de esta Capital proyectaba celebrar en los días del 22 al 26 del presente mes, ha tenido que aplazarse al día 29 para terminar el primer domingo de Diciembre. Por esta razón se celebrará la mesada el tercer domingo como de costumbre.

Ha regresado de Valencia el coronel del regimiento de la Princesa de guarnición en esta plaza, D. Genaro Mira, habiéndose encargado del mando de dicho cuerpo.

SE ALQUILAN para todo el invierno dos hermosas fincas de esta huerta, una amueblada y otra sin muebles, próximas a la carretera y al pueblo de San Juan, casas espaciosas con excelentes vistas, patio, jardín y agua potable.

Para más detalles y contratos, la redacción de este periódico.

El Boletín Oficial de hoy anuncia la provisión por concurso de la plaza de encargado de la Sucursal del Depósito Hidrográfico en esta localidad.

El pliego de Condiciones está de manifiesto en dicho Depósito Hidrográfico y en la Comandancia de Marina de Alicante.

En igualdad de circunstancias serán preferidos los libreros o dueños de establecimientos públicos mercantiles que ofrezcan mayores ventajas para la venta por su proximidad a los muelles o sitios más frecuentados por los Capitanes y Pilotos y como fianza se admitirán valores públicos e hipotecas sobre fincas.

Las solicitudes pueden presentarse hasta el día 30 de Noviembre en la Comandancia de Marina de esta provincia ó en el Depósito Hidrográfico en Madrid calle de Alcalá n.º 56.

Ha regresado a Cartagena después de breve estancia en Alicante el empresario de toros que lo ha sido en nuestra plaza D. José Aracil.

«GUAYU». Apenas puesto a la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama justamente la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Dirigirse a Coig, Arroyo y Compañía, Sociedad «Guayu» Orihuela (Alicante).

De venta en el comercio de D. Leopoldo Asensio, Princesa, 10, y en las principales tiendas de ultramarinos.

Con motivo de las obras de restauración de la iglesia del barrio de Benalúa que comenzaron ayer, no podrá celebrarse en ella durante algunos días el santo sacrificio de la Misa, y la que se decía todos los días de precepto a las diez de la mañana, se dirá el domingo próximo a la misma hora en la capilla del Asilo de hermanitas de los pobres, con lo cual se celebrarán tres misas en dicha capilla, a las seis, a las ocho y a las diez de la mañana.

Se está gestionando la compra del Teatro Circo de esta ciudad por una empresa de Orihuela que trata de establecerlo allí.

La desaparición del Teatro Circo de la plaza de Balmes probablemente será un hecho, pero lo que no lleva trazas de realizarse es la edificación de un mercado

la moderna en aquel sitio, como se había proyectado.

Se encuentra completamente restablecido de la grave dolencia que ha padecido nuestro amigo el médico forense D. Enrique Fernández García.

EL DOCTOR ARNAL, oculista de la Escuela de París, con treinta años de práctica en el estudio de tan importante especialidad, en vista de que es insuficiente el local donde tiene establecida su CLÍNICA OFTÁLMICA (por el lado de esta plaza de Castelar, número 3, principal).

Horas de consulta, desde las diez de la mañana a la una de la tarde. Plaza de Castelar, número 3, principal. (Frente al bazar Clemente, Alicante).

Ayer después de la tirada recibimos otro despacho de nuestro responsable en Madrid, que por culpa del mal estado de las líneas telegráficas no pudimos utilizar a tiempo.

Dice así: «Madrid 16 (14) número 3051.—El ministro de la Gobernación ha desmentido que se trate de hacer una crisis al regreso del Rey para dar salida al Sr. Gallón.» En casi toda la península continúan los temporales, con fríos intensos.

En Soria ha caído una gran nevada, muriendo sepultadas por la nieve dos personas.

Se nos informa que para inaugurar la restauración de la iglesia de Benalúa, se está disponiendo la celebración de un solemne novenario en honor de la Purísima Concepción, costeado por piadosas familias de dicho barrio, bajo la iniciativa y dirección del celoso capellán de las Hermanitas de los Pobres, D. Gregorio Verdú.

Sabemos que algunas señoras se han ofrecido a proveer de flores el altar de la Virgen durante el novenario, otras están bordando en oro y plata un hermoso frontal y en todas las distinguidas y piadosas jóvenes de aquella parte de la ciudad se nota extraordinaria animación para que se celebre dignamente estos interesantes cultos.

Mucho lo celebramos y aplaudimos, deseando no decrezca el entusiasmo en esta clase de asuntos.

Esta mañana a las diez ha tenido lugar el entierro del cadáver del sacerdote D. Bonifacio Rodríguez, fallecido ayer repentinamente en esta ciudad.

Han presidido el duelo el hermano y el sobrino del finado y los canónigos de esta Colegiata Sres. Urios, López, Genestar y Gil. Las cintas que pedían del féretro, eran guiadas por el Sr. Cura Pátero de Santa María y los Presbíteros Sres. Moltó, Forner, Verdú, Marcill y otro sacerdote cuyo nombre no recordamos.

cabeza: Turbeme, pegóseme la voz a la garganta, quedé mohina en todo extremo; pero con todo me esforcé lo más que pude y con voz temblorosa y doliente le dije tantas y tales cosas, que le hicieron suspender la ejecución de tan rigoroso castigo. Finalmente, hizo traer ante sí todas las dueñas de palacio, que fueron estas que están presentes, y después de haber exagerado nuestra culpa y vituperado las condiciones de las dueñas, sus malas mañas y peores trazas, y cargando a todas la culpa que yo sola tenía, dijo que no quería con pena capital castigarnos, sino con otras penas dilatadas que nos diesen una muerte civil y continua; y en aquel mismo momento y punto que acabó de decir esto, sentimos todas que se nos abrían los poros de la cara y que por toda ella nos punzaban como con puntas de agujas. Acudimos luego con las manos a los rostros, y hallámonos de la manera que ahora veréis; y luego la Dolorida y las demás dueñas alzaron los antifaces con que cubiertas venían y descubriendo los rostros, todos poblados de barbas, cuáles rubias, cuáles negras, cuáles blancas y cuáles albarrazadas, de cuya vista mostraren quedar admirados el duque y la duquesa, pasmados D. Quijote y Sancho y atónitos todos los presentes; y la Trifaldi prosiguió: Desta manera nos castigó aquel follón y mal intencionado de Malabrundo, cubriendo la blandura y morbidez de nuestros rostros con la aspereza destas cerdas, que pluguiera al cielo que antes con su desmesurado alfanje nos hubiera derribado las testas; que no que nos asombrara la luz de nuestras caras con esta borra que nos cubre; porque si entramos en cuenta, señores míos (y esto que voy a decir ahora lo quisiera decir a los mis ojos fuentes; pero la consideración de

nuestra desgracia y los mares que hasta aquí han llovido, los tienen sin humor y secos como aristas y así lo diré sin lágrimas; digo pues que jaldonde podrá ir una dueña con barbas? ¿Qué padre ó qué madre se dolerá della? ¿Quién le dará ayuda? pues aun cuando tiene la tez lisa y el rostro martirizado con mil suertes de menurjes y mudas, apenas halla quien bien le quiera, ¡qué hará cuando descubra hecho un bosque su rostro? ¡Oh dueñas y compañeras mías! en desdichado punto nacimos, en hora menguada nuestros padres nos engendraron; y diciendo esto dió muestras de desmayarse.

CAPITULO XL

Das cosas que atañen y tocan a esta aventura y a esta memorable historia.

Real y verdaderamente todos los que gustan de semejantes historias como esta deben de mostrarse agradecidos a Cide-Hamete, su autor primero, por la curiosidad que tuvo en contarnos las seminimas della, sin dejar cosa por menuda que fuese que no la sacase a luz distintamente. Pinta los pensamientos, descubre las imaginaciones, responde a las tácticas, aclara las dudas, resuelve los argumentos, finalmente los átomos del más curioso manifiesta. ¡Oh autor celebrérrimo! ¡Oh D. Quijote dichoso! ¡Oh Dulcinea famosa! ¡Oh Sancho Panza gracioso! todos juntos y cada uno de por sí viváis siglos infinitos para gusto y general pasatiempo de los vivientes. Dice pues la historia que así como Sancho vió desmayada a la Dolorida, dijo: Por la fe de hombre de bien juro y por el siglo de todos mis pasados los

que no anda por los aires, pero por la tierra yo le cutiré con cuantos portantes hay en el mundo. Ríronse todos y la Dolorida prosiguió: Y este tal caballo, si es que Malabrundo quiere dar fin a nuestra desgracia, antes que sea media hora entrada la noche, estará en nuestra presencia, porque él me significó que la señal que me daría por donde yo entendiese que había hallado el caballo que buscaba, sería enviarme el caballo donde fuese, con comodidad y presteza. ¿Y cuántos caben en ese caballo? preguntó Sancho. La Dolorida, respondió: Dos personas, la una en la silla y la otra en las ancas y por la mayor parte estas tales dos personas son esbaldado y escudero, cuando falta alguna robada doncella. Querría yo saber, señora Dolorida, dijo Sancho, qué nombre tiene ese caballo. En nombre, respondió la Dolorida, no es como el caballo de Belerofonte, que se llamaba Pegaso; ni como el del Magno Alejandro, llamado Bucéfalo; ni como el del furioso Orlando, cuyo nombre fue Brilladoro; ni como Bayarte, que fue el de Reinaldo de Montaván; ni Frontino, como el de Rugero; ni Bootes, ni Peritoa, como dicen que se llaman los del sol, ni tampoco se llama Orelia, como el caballo en que el desdichado Rodrigo, último rey de los godos, entró en la batalla donde perdió la vida y el reino. Yo apostaré, dijo Sancho, que pues no le han dado ninguno desos famosos nombres de caballos tan conocidos, que tampoco le habrán dado el de mi amo, Rocinante, que en ser propio excede a todos los que se han nombrado. Así es, respondió la Dolorida, pero todavía le queda mucho, porque se llama Clavileño el Alifjero, cuyo nombre conviene con el ser de leño y con la elavija que trae en la frente y con la ligereza con que camina

El duelo se ha despedido en la calle de Alfonso el Sabio.
Mañana se dirá una misa en sufragio del alma del difunto.
Reiteramos nuestro pésame á la atribulada familia del Sr. Rodríguez y rogamos á Dios conceda descanso eterno á su alma.

Ya se han recibido en el acreditado y favorecido establecimiento de Sombreros y Novedades para señora y niños, El Esprit, todos los Modelos de París, última creación de la Moda, en Sombreros, Abrigos y Cuellos de piel, adquiridos en los más renombrados centros de París y Madrid, por la dueña de dicho establecimiento, DOÑA PEPITA PARREÑO, en su reciente viaje á compras para la temporada de invierno.
Como en sus artículos es la que más novedades y surtidos presenta, recomendamos á las señoras de buen gusto no dejen de visitar esta casa antes de efectuar sus compras.
Se confeccionan y reforman sombreros de todas clases.
El Esprit, Plaza de Castelar, 3 y 5.

LAS CORTES

SENADO

(Sesión de ayer)

Con mucha más animación y concurrencia que en las anteriores, empieza la sesión.
Se aprueba el acta de la anterior.
Varios señores senadores formulan ruegos y preguntas de interés local.
El exministro conservador señor conde de Tejada de Valdosa, que ha desempeñado el cargo de embajador de España cerca de la Santa Sede durante la anterior situación, plantea seguidamente una cuestión importantísima que despierta la atención y el interés de la Cámara.
Pregunta al Presidente del Consejo de ministros cuáles son los propósitos que abraza el Gobierno acerca de las Congregaciones religiosas que existen en nuestra nación.
El jefe del Gabinete se levanta á contestar al señor conde de Tejada Valdosa.
Manifiesta el Sr. Montero Ríos que sostiene los propósitos ya conocidos sobre la existencia de las Congregaciones.
Asegura que se respetarán las ya concordadas, legalizándose las restantes.
Después de la aprobación de los presupuestos, termina diciendo el Presidente del Consejo, discutiremos detenidamente este asunto.
Rectifica el señor conde de Tejada Valdosa, mostrándose partidario de que asunto tan importante no sufra muchas

dilaciones y defendiendo la necesidad de que se resuelva conforme con el acuerdo negociado con el Vaticano.
(Murmullos de aprobación en la minoría conservadora).
Se entra en el orden del día aprobándose los dictámenes que había sobre la mesa.
Acto seguido se reúne la Cámara en Secciones para elegir varias Comisiones.
Después de conocer el resultado de la reunión, se levanta la sesión.

IMPORTANTE REGALO

Carrera breve y sin gastos.—No más rutina.
Por 5'50 pesetas en Alicante ó 6'25 por correo, se entregará un tomo en tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partidando. Cálculo mercantil, Correspondencia-Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, Operaciones, Prácticas de Teneduría, Preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes titulada

Contabilidad mercantil simplificada al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil D. Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera de Comercio y la de Teneduría de libros en toda su extensión teórica y práctica y en el corto plazo de 30 días, sin necesidad de recurrir á los auxilios de Escuela, Academia ni profesor alguno.
Dirigirse al autor D. Manuel F. Font, calle de la Princesa núm. 4, relojería, Alicante.
En los pedidos por correo sólo se admiten libranzas del Giro Mútuo y sobres monederos.

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

Santoral

Noviembre

18

SABADO

San Máximo, obispo.
La misa y oficio divinos son de la dedicación de las Basílicas de San Pedro y San Pablo, con rito doble mayor y color blanco.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL

(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

LA BUENA MUERTE

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.
Os las ofrezco, en especial, para obtener á todos los agonizantes la gracia de una buena muerte.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA

Prepararse y ayudar á otros á bien morir.

Cultos
Colegial.—A las nueve horas canónicas y la conventual solemne.
En las demás iglesias los de costumbre.

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

Poderoso tónico digestivo de agradable sabor

Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid.
Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS. MADRID.

Observatorio Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.—Observaciones tomadas á las nueve del día de hoy.
Barómetro 754'87
Termómetro 13'8
Viento N. E. Flojo.
Atmósfera Cubierta.
Mar Rizada.
Temperatura máxima en el sol 20'0
las últimas 24 horas. { á la sombra. 15'6
Temperatura mínima durante la noche. 8'0
Irradiación nocturna 6'0
Evaporación en milímetros 8'00
Lluvia id. 0'00

El rey se dirige á Munich, desde donde irá á París, permaneciendo en Francia dos días.

Se dice que en cuanto regrese á Madrid S. M., se anunciará el enlace regio con una princesa de la casa real inglesa.

El ministro de Estado, señor Gullón, ha declarado, sin embargo, que todo lo que se hable del matrimonio del rey es prematuro.

Madrid 17 (14'45)
No es cierto

Se ha desmentido la supuesta dimisión del subsecretario de Gobernación Sr. Fernández La Torre, que se relacionaba con el escándalo de ayer en el Congreso.

Consejo

El domingo se celebrará un Consejo de ministros que se dice importantísimo.
En él se tratará del plan parlamentario del Gobierno.

Lo de la conferencia

Todavía no es seguro que vaya á la conferencia de Algeciras el Sr. Montero Ríos.

Madrid 17 (14'50)

De Roma

Telegrafían de Roma que Su Santidad Pío X celebró una larga conferencia con el Nuncio en Madrid.

Supónese que esta conferencia versó sobre el matrimonio de D. Alfonso XIII.

Guardan extraordinaria reserva sobre lo tratado.

DE MUNICH

Comunican de Munich que llegó S. M., desolucándose el recibimiento por una grandísima nevada que cayó sobre aquella ciudad.

ALBACETE

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE
San Fernando, 34.

Información Telegráfica

La Voz de Alicante

Madrid 17 (9'45)

Los ohnos de viaje

Se asegura que los Emperadores de la China emprenderán en breve un viaje, visitando las principales capitales europeas.

Esta será la primera vez que un emperador de la China ponga los pies en Europa.

Lloenolas

El ministro de la Guerra ha dicho que autorizará las licencias de Navidad para los jefes y oficiales que las deseen, siempre que lo permitan las necesidades del servicio.

De París

Un diario parisién anuncia una gran manifestación de 500.000 obreros para protestar de la separación de la Iglesia del Estado, el día que se vote en el Parlamento francés.

Madrid 17 (9'45)

En el Congreso

Espérase que mañana se constituya el Congreso, comenzando la discusión del Mensaje.

La Comisión de actas ha declarado la gravedad del acta de Sequeros.

Coméntase el escándalo de la sesión de ayer, en la cual resultó un portero herido en la cabeza.

Los consumos de Madrid

La comisión de los gremios nombrada para gestionar la revisión de las tarifas de consumos, visitó al ministro de Hacienda, pidiéndole que suspenda la subasta anunciada y á la vez que se reforme en el sentido que prometió el ministro, la ley de alcoholes.

Echegaray prometió estudiar ambos asuntos.

Madrid 17 (10'25)

El viaje del rey

Participan de Viena que marchó el rey D. Alfonso, siendo despedido con la misma solemnidad y entusiasmo del recibimiento.

ABONOS QUIMICOS

Sociedad Anónima Cros

Princesa, 21, Barcelona

Superfosfatos.—Nitrato de sosa.—Sulfato amónico.—Sales de potasa, etc. etc.

Depósitos en los principales Centros Agrícolas de España.

EN LA PROVINCIA DE ALICANTE
Pídanse precios y noticias mercantiles á la Delegación de la Sociedad Anónima

CROS

Almacén y Despacho,
Quiroga, 41.—ALICANTE

Servicios gratuitos

Análisis de tierras (1).—Consultas é Instrucciones sobre el empleo de los abonos.—Suscripción á la Revista LOS ABONOS QUIMICOS y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse al Director de las Oficinas de Información Técnica-Agrícola.

DON JUAN GAVILÁN

Zorrilla, 4, pral.—Madrid

(1) Remítanse por correo 200 gramos

MATA-LOMBRICES RUIZ

¡SALVA VIDAS DE LA INFANCIA!

Remedio eficaz y heróico contra tan cruel y molesto padecimiento.

De sabor agradable, excita el apetito, regenera y fortalece á los niños.

Caja una peseta

DEPÓSITO EN ALICANTE:

Farmacia del autor, Alfonso el Sabio, 1, é Infanta, 35

GUANOS Y PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS

R. GUILLEN LOPEZ É HIJO.—ALICANTE

Gran Tintorería y Quitamanchas á vapor

LA MADRILEÑA

DE

ASCENSIO NAVARRO

Única casa en esta capital que tiene sus talleres montados á vapor y que presta á la perfección los trabajos en tintes y limpiezas de ropas usadas sin dañarlas ni deformar hechuras.
Especialidad en tintes en todos colores y en especial en negros para luto: resisten al agua y al sudor.
Limpieza en seco y otros procedimientos químicos para la desinfección de ropas. Despacho: Plaza Castelar, 19, frente á la subida, Méndez Núñez.
Talleres: Alfonso el Sabio, 8.

IMPRENTA

LA VOZ DE ALICANTE

SAN FERNANDO, 34

Seimprimen con esmero

Recordatorios, Tarjeta e visita, Talonarios, So, Comerciales, B. L. M., Membretes, Participac. es de enlace, Facturas, Folletos, Esquelas mortuorias y todo lo concerniente al ramo de la Tipografía

COLEGIO DE NIÑOS

NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE

Bailén, 4, pral.—Alicante

DIRIGIDO POR

Don José Bergel

Maestro Normal

Desde 1.º de Septiembre queda abierta la matrícula para alumnos de primera y segunda enseñanza (secundaria) carrera de Comercio. Clases especiales, caligrafía, dibujo y francés.

En la primera enseñanza hay una sección teórico-práctica de francés.

MEDICAMENTO DE FAMILIAS

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen á esta preparación que por su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada á medicamento en España.

Son groseras imitaciones las cajas que se presentan á la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez.

LOS SALICILATOS

VIVAS PEREZ

Curan pronto y bien

A LOS ANCIANOS • A LOS TÍSICOS

A los disentéricos, cuya vida se prolonga gracias á este remedio, que es el único que sin un remedio verdaderamente eficaz, no produce el dolor, mortal casi siempre.

A los niños, en la dentición y destete, á los que padecen de vómitos y diarreas de estómago, toda clase de vómitos y diarreas, Cólera y Tifus.

Lo dicen infinitas é indiscutibles Autoridades Médicas, no la casa Vivas Pérez

Pídanse en las Farmacias más acreditadas

Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Exigir la marca de fábrica y la de precinto, y la alegoría de la Diosa Ceres

INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho balneario.

TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.

TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.

INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígado, vías urinarias, reumatismo, escorbuto y afecciones nerviosas.

Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos parajes.

Las variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de Peña Roja y Cabezo de Oro (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de La Gralla, de Las Damas y de Candolme.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.

HAY ESTACION TELEGRAFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4o Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 18 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con transbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Curacao, Puerto Caballero y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con transbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con transbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano, Coro y Curaná con transbordo en Puerto Plata, y para Trinidad con transbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio de 14 Abril 1904, publicada en la "Gaceta" de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, puecan hacer los Exportadores.

Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA DE 1.º Y 2.º ENSEÑANZA

DIRIGIDO POR DON PASCUAL LOPEZ-PONARES

Canónigo por oposición de la Colegiata.

Este disciplinado Colegio cuenta con un número suficiente de profesores, todos ellos competentes legalmente autorizados y con sus respectivos títulos académicos; además cuenta con un cuerpo completo de celosos inspectores, segundades éstas encaminadas a la más sólida instrucción y bien formada educación de los alumnos de este reputado centro docente.

Con la debida separación é independencia tiene establecido:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados: párvulos, elemental y superior con clases preparación para ingreso en segunda enseñanza y otros estudios elementales y superiores.

Cátedras de segunda enseñanza, hasta obtener el grado de Bachiller.

Cátedras para los estudios elemental y superiores de Comercio, Magisterio Náutica y Agricultura.

Academia especial de Matemáticas y academia de preparación para ingresar en el cuerpo administrativo de la Tabacalera y Banco de España.

Academia preparatoria de Filosofía y Letras, Derecho y otros estudios superiores y especiales. Clases de adorno: gimnasia, música caligráfica y dibujo.

Lenguas: francesa inglesa é italiana.

Se admiten alumnos internos, semipensionistas e internantes y exteños de primera y segunda enseñanza, quienes pueden adoptar la enseñanza oficial ó privada.

Para más detalles, pidense reglamentos á la ministración de este establecimiento.

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina.

Doméstica hombina central

La misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquina para toda industria que se emplea en la costura.

"Guayú," EXQUISITO LICOR DE MESA

Fabricantes: Coig, Arroyo y Comp.^a
Orihuela (Alicante)

LA PAPELERA ESPAÑOLA

Sociedad Anónima.—BILBAO
Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53

Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases.
Papeles de embalajes en rollos y resmas.
Sobres comerciales y de oficio, de todas clases.
Resmillería.

Cuadernos.

Libros.

Copiadores y toda clase de papeles manipulados.

Papelote en fardos y bolsas.

La correspondencia á LA PAPELERA ESPAÑOLA ALICANTE

Pedid

COGNAC

BARBIER

Probado y seréis sus más entusiastas defensores

Grandes premios en todas las Exposiciones donl ha sido presentado.

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales

Pídase el Catálogo ilustrado que se dá gratis

La Compañía Fabril SINGER

Concesiones en España: ADCOCK Y C.^a

Sucursales en la provincia de Alicante

ALICANTE: Mayor, 19.

ALCOY: San Lorenzo, 16.

ORIHUELA: Mayor, 6.

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I, ALICANTE
Bateria de cocina, Herramientas, Malotas y Bolsos de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez seleccionados, y el añoje esterilizado especial para convalecientes.

Especialidad en vinos finos de mesa
Bodegas de

ALENDA Y PEREZ

COSECHA PROPIA

Servicio á domicilio. Ventas al contado.
Clarete y tinto en botella de 3/4 litro desde 0,35 á 0,60 ptas una.
Blanco, en botella 3/4 litro, desde 0,50 á 0,60.
Añejo para enfermos, botella 3/4 litro, 1,35.
Fondillon de la casa, botella 3/4 litro, 2,25.
Envases á devolver cobrándose 0,25 por los no devueltos.
Por cántaras de 11 1/2 litros, desde 3,50 á 7 pesetas uno.
Vinos de Rioja desde 1,10 á 1,50.
Tenemos grandes existencias de vinos de Jerez y licores de las mejores marcas á precios sin competencia.

Plaza de Isabel II, 30 Alicante

Exclusiva

GRAN FABRICA DE AGUA DE SELIZ

SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS

Joaquin Oleina

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar á los labios el sifón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.

Fabrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 63, Alicante

Compañía Valenciana de Navegación

Servicio fijo semanal por los magníficos y acreditados vapores de gran marcha Denia, Maris, Grao, Cabanal, Játiva, Alcira y Sagunto, con las siguientes escalas:

Todos los viernes, para Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliu de Guixols, Cetta, Marsella, y Liorna.

Todos los sábados para Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz y Huelva.

Admite carga y pasaje para todos los puntos indicados.

Estos buques de gran tonelaje y con espaciosas cámaras, facilitan al viajero cuantas comodidades puedan apetecerse. El servicio de fonda esmeradísimo.

Para más informes dirigirse á su consignatario en esta plaza: HEJO DE G. CARRATALA, San Fernando, 25.

CERA

A los señores Párrocos, Comunidades religiosas y Cofradías

Invitamos á que prueben la cera especial de abejas MECHA ENCARNADA (autorizada para el culto) para que por sí mismos puedan comprobar la economía que resulta sobre todas las demás clases en general.

F. Quiles y Herm.

MONOVAR

AGENCIA DE ENCARGOS

DE PASQUAL MARTINEZ

Servicio fijo entre Alicante, Elche, Crevillente, Albaterra, Callosa, Orihuela, Murcia, Almoradí, Rojales, Torreveja y viceversa.

Salidas para estos puntos todos los días en el tren correo de la tarde.

Regreso: todos los días en el tren de la mañana.

Despacho en Alicante: Plaza de Isabel II, núm. 2.

"ALIANZA"

Sociedad de Seguros sobre la Vida

GÉNOVA

Capital social 15.000.000 francos

Autorizada legalmente para operar en España

Combinaciones especiales modernas

Agente principal en la provincia

D. ANTONIO CHORRO DOLS

PROGURADOR

Méndez Núñez, 28, 2.º ALICANTE

Agencia general de transportes

Francisco Visconti Morata

Paseo del os Martires, 38, ALICANTE

COMISIONES, CONSIGNACIONES, TRANSITOS Y EMBARQUES

SEGUROS MARITIMOS—DESPACHOS DE ADUANAS

Servicio combinado de transportes bisemal de domicilio á domicilio.

Agentes en Barcelona

Sres. Sureda y Robirosa, Plaza de Palcoja, 2, D. R. Buxó Labori, Paseo de Colón, 7.

EL DOLOR DE CABEZA

El dolor de cabeza, jaquecas, insurrecciones, etc., no solo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las calambres de encefalopatía determinada, en las Neuralgias á frigori (producidas por el frío), intercostales, anémicas y sífilíticas; en las gastralgias, los Reumatismos articulares, la cefalalgia, la Disgrafía de los tubérculos, Disminuciones, los reumatismos articulares, la Zona, etc., etc. Es recomendada por toda clase de médicos. Se vende en todas las farmacias, y el autor la remite certificada por 3,50 pesetas caja.

Aronal, 15 y Puerta del Sol, 9.—MADRID

El dolor de cabeza, jaquecas, insurrecciones, etc., no solo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las calambres de encefalopatía determinada, en las Neuralgias á frigori (producidas por el frío), intercostales, anémicas y sífilíticas; en las gastralgias, los Reumatismos articulares, la cefalalgia, la Disgrafía de los tubérculos, Disminuciones, los reumatismos articulares, la Zona, etc., etc. Es recomendada por toda clase de médicos. Se vende en todas las farmacias, y el autor la remite certificada por 3,50 pesetas caja.

El dolor de cabeza, jaquecas, insurrecciones, etc., no solo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las calambres de encefalopatía determinada, en las Neuralgias á frigori (producidas por el frío), intercostales, anémicas y sífilíticas; en las gastralgias, los Reumatismos articulares, la cefalalgia, la Disgrafía de los tubérculos, Disminuciones, los reumatismos articulares, la Zona, etc., etc. Es recomendada por toda clase de médicos. Se vende en todas las farmacias, y el autor la remite certificada por 3,50 pesetas caja.

El dolor de cabeza, jaquecas, insurrecciones, etc., no solo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las calambres de encefalopatía determinada, en las Neuralgias á frigori (producidas por el frío), intercostales, anémicas y sífilíticas; en las gastralgias, los Reumatismos articulares, la cefalalgia, la Disgrafía de los tubérculos, Disminuciones, los reumatismos articulares, la Zona, etc., etc. Es recomendada por toda clase de médicos. Se vende en todas las farmacias, y el autor la remite certificada por 3,50 pesetas caja.

El dolor de cabeza, jaquecas, insurrecciones, etc., no solo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las calambres de encefalopatía determinada, en las Neuralgias á frigori (producidas por el frío), intercostales, anémicas y sífilíticas; en las gastralgias, los Reumatismos articulares, la cefalalgia, la Disgrafía de los tubérculos, Disminuciones, los reumatismos articulares, la Zona, etc., etc. Es recomendada por toda clase de médicos. Se vende en todas las farmacias, y el autor la remite certificada por 3,50 pesetas caja.

El dolor de cabeza, jaquecas, insurrecciones, etc., no solo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las calambres de encefalopatía determinada, en las Neuralgias á frigori (producidas por el frío), intercostales, anémicas y sífilíticas; en las gastralgias, los Reumatismos articulares, la cefalalgia, la Disgrafía de los tubérculos, Disminuciones, los reumatismos articulares, la Zona, etc., etc. Es recomendada por toda clase de médicos. Se vende en todas las farmacias, y el autor la remite certificada por 3,50 pesetas caja.